

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 公务员考试作弊,零分处理!

### 考场内手机响起,小伙子公然看短信,被处5年内不得参加公务员考试

2009年中央机关及其直属机构公务员招录考试公共科目笔试于11月30日在全国31个省、市、自治区同时进行,无锡考区的10所学校301个考场,迎来了无锡、苏州、常州、南通等锡城周边地区八千多名考生,参加《行政职业能力测验》和《申论》两科的笔试。然而,昨天据无锡人事考试中心证实,一考生因作弊被记零分,5年内将不得参加公务员考试。

#### 手机响起 零分处理

当天下午进行的是《申论》考试。考试前,监考人员再三提醒考生,严禁考生将手机、计算、存储之类的电子产品带入座位,还在考场前面特意贴了这样的告示。然而,据无锡工业学校考点的一位考

生透露,“考试考到一半时,我们考场有一小伙的手机响了,他竟公然在看手机短信。他的大胆举动把我们都雷到了,这时监考老师也发现了,当场没收了他的手机。可他极力辩解,说是单位要求24小时开机,是工作的需要。直到手机被监考人员没收后,还响了几次呢!”

昨天,负责此次公务员考试的无锡人事考试中心证实,的确有考生作弊!但人事考试中心称,这名考生是外地来锡参加考试的,“临近考试结束时,这名考生的手机闹铃响了。虽然此前他的手机是关机的,但是由于没有按规定放到指定的位置,而是随身携带,因此还是被认定为违纪,除了本次考试作零分处理外,5年内不得参加公务员考试。”

据了解,此次考试期间,无锡市无线电管理局派出2台监测车在10个考点周围实行通讯信号巡回监测,监测数据将被系统自动保存。每个考场还配备了无线电监测仪器,监测是否有考场外的通讯电波传进考场。

#### 没涂答题卡 答案无效

11月30日上午进行的《行政职业能力测验》全是客观题,时间从9时至11时。根据考试规定,做在试题卷上的答案无效,必须涂在答题卡上。一名监考老师称,“考试结束前15分钟我们已经提示,可有几个考生就是不当回事,只是把答案做在试题卷上,最后结束铃声响了,还有不少答案没涂到答题卡上去。看着他们几乎要哭出来的样子,我们也

没办法,只能收卷,否则对其他考生不公平。”令人遗憾的是,这样的场景不止出现在一个考场,据一些监考老师称,他们的考场也出现了这样的考生。

#### 应试技巧很重要

“无论是在考生的准考证上,还是进入考场后的广播中,我们都再三提醒考生必须将手机关机,并交至指定位置集中放置,却仍有考生明知故犯。”无锡人事考试中心的相关人员称,参加国家公务员考试的都是具有大学学历的考生,应该经过了无数次考试,却怎么会连手机关机不能随身携带、把答案涂在答题卡上这样的基本常识也会频出状况。除了心理紧张等因素外,考生在关注考试内容的同时,不要忘了应试技巧也是一种能力。 陆媛

无锡视频

## 期货投资离我们并不远

目前,国内股票市场可以说是妇孺皆知,当我们打开电视,就会饱览大量从股票投资和投机中获利的宣传、股评等等。而期货交易与投机受到媒体关注要少得多。而相对于只能靠“低买高卖”才能赚钱的股票或者基金,既能以“低买高卖”赚钱又能靠“高卖低买”规避风险或盈利的期货市场,显然就多了份投资选择。昨日,《生活无锡》视频直播室请到了长城伟业期货有限公司总裁助理李兴平、长城伟业期货有限公司无锡营业部副总经理王丹文,请他们给广大网友说说期货的一些知识。

#### 大豆玉米都可以期货交易

在期货市场中,买进期货合约的人,在合约到期前又可以将其期货合约卖掉,卖出期货合约的人,在合约到期前又可以买进期货合约来平仓。先买后卖或先卖后买都是允许的。譬如说前段时间,国际大豆价格大幅度下跌,没过几天,无锡各大超市的色拉油价格立刻下调。因此,期货和我们平常的生活是息息相关的,就在我们每个人的身边。期货的品种非常多,大连商品交易所有大豆、豆粕、豆油、玉米、棕榈油等。上海期货交易所有铜、铝、燃料油、天然橡胶、锌、黄金等。

#### 做期货需要一定的抗风险能力

节目中,一位网友提出疑问:说起期货,许多人都说它跟

赌博一样,一不小心就会搞得血本无归,是不是这样呢?李兴平回答了这名网友的疑问,他首先认为:“期货是肯定存在风险的,风险就是建立在保证金制度上的,因为期货是对未来价格波动的预期。认为期货就是赌博,其实是许多金融知识匮乏者对期货产生的误解。”通俗点说,就是股票只能靠“低买高卖”赚钱,而期货不但可以靠“低买高卖”赚钱又能以“高卖低买”获利。现在不少人以为只要有钱,就能做期货。对此,李兴平并不赞同,他说,长城伟业期货公司在有客户上门时,首先会让客户做一份风险评估测试,在客户通过风险评估测试后,能准备不少于10万元保证金,才能开通交易权限。如果该客户不具备风险承受能力,我们公司也会劝这个客户不要做期货交易。

#### 期货想盈利控制风险很重要

今年上半年发生的武汉退休女教师万群(化名)以4万余元购买豆油,半年时间里,万群账面上的金额最高达2000多万元,后来又因价格下跌,导致她惨败收场。李兴平借此告诉广大网友,从万群的经历就可以看出,做期货时必须放平心态,不能像赌博一样来操作期货,像巴菲特就是因为很多年的稳定收入才能有财富的积累,他每年的平均收益率也就20%左右,但贵在控制风险,把收益最大化。 匡笠 薛晨

## 无锡争创国家级生态市

随着近日宜兴市创建国家级生态市通过省级验收,无锡已经有4个市(区)通过国家级生态市(区)创建的省级验收。按照目前进度,无锡市有望在明年底通过国家级生态市的审核,到2010年基本建成国家生态市。

除了宜兴市外,通过国家级生态市(区)创建省级验收的还有滨湖、锡山、惠山三个区。根据国家生态市考核指标体系,市(县)区率先建成国家生态区,是无锡创建国家生态市的必要前提。近年来无锡市持续推进经济发展方式的转变,加大产业结构调整力度,坚持铁腕治太,关停并转了一大批不符合要求的污染企业。陈超

## 微生物研讨会近日召开

为期4天的全国环境微生物学术研讨会近日在无锡江南大学闭幕,来自耶鲁大学、中科院等海内外研究机构的环境微生物学专家围绕环境微生物学基础研究,环境微生物技术在有机废弃物生物资源化、环境污染防治、生态修复和再生能源等领域中应用的研究等展开了深入研讨。

全国环境微生物学术研讨会已经连续举办了10年,对中国环境治理产生了极其重要的影响。与会专家介绍,运用环境微生物手段既可以修复受污染天然水体生态,尤其是富营养化湖泊、河道和港湾,也可以修复污染土壤生态,尤其是残留农药污染的农田土壤和油田开采过程中被原油污染的土壤。给水体投加除碳(有机碳)、除氮菌株,正成为一项消除水体富营养化的可行技术措施。给土壤添加除油(矿物油)菌株,已成为一项成熟的修复油污土壤的技术措施。

此外对于生活垃圾、禽畜粪便、农业废弃物等非有毒有害固体废物来说,微生物的作用更是其他生化治污手段所望尘莫及。同样是堆制发酵,降解菌和不降解菌的效果大相径庭。投菌者,污染物去除率高、发酵温度高、发酵周期短。 陈超

## 大学生“厨艺争霸”



▲八仙过海 各显神通

▲获奖作品 争奇斗艳

上周末,来自无锡江南大学等6所高校的学生们在江南大学校园内展开“厨艺争霸”。

唐伊人 陈超 文/摄

## 无锡法院妙解劳资矛盾

### “三剂良方”科学保护劳动者权益,优化企业资源配置

随着国际金融危机对实体经济的影响逐步显现,企业面临债务危机甚至破产、劳动者担忧失业以及工资打水漂。如何除去劳资双方的“阴影”,劳动者的合法权益如何得到充分保障?无锡市中级人民法院科学注入“三剂良方”,有效催化劳资困境现“生机”。

#### 助企解难:让企业依法“突围”获生机

11月26日,位于无锡市锡山经济开发区内的台商独资企业长椿金属制品有限公司,100多名职工像过年似的放起鞭炮,庆祝公司重获生机!

长椿公司是一家拥有14条完整生产线的石油管道、镀锌板等专业加工企业,生产能力达到55万吨,国内外市场已有成熟客户100余家。但公司突发金融危机后,近50起债权人提起诉讼,50多名职工代表也通过

信访等形式,要求企业支付拖欠工资。

审理中,法院没有一判了之,而是充分考虑维护社会稳定、债权人利益和企业利益,尝试以破产重整方式化解危机,特地主持召开了债权人听证会。在法官努力下,100多名工人领到了近80万元工资和劳动补偿金,长椿公司通过重整继续生存,旁听债权人听证会的4家投资机构,也伸出了有意注资的“橄榄枝”。

#### 快审快结:让劳动者悬着的心放下来

经济形势变化,小邓所在公司开始减产裁员,公司不承认与他之间存在劳动关系,也不给他任何补偿。小邓一气之下进行了劳动仲裁。经仲裁裁决,小邓与公司之间存在劳动关系。公司不服仲裁,起诉到法院。法院一审支持了仲裁裁决。败诉后,公司又提起上诉。

经过审理,无锡中院认为虽然公司与小邓没有签订劳动合同,但小邓提供了电子考勤卡、操作证,公司又没有提供相反证据,据此可以证明双方存在事实劳动关系。最后,法院驳回了公司上诉,维持原判。

#### 司法建议:提升企业社会责任感

“近期,你单位与多名员工发生劳动争议纠纷,并诉至法院。我们在审理中,发现你单位在执行劳动法律法规方面,存在以下薄弱环节和问题……”近日,无锡中院正式向当地一家工贸公司发出司法建议书。

司法建议“挑刺”,使企业更加遵守国家劳动法律法规,更积极、更富远见地增强抗风险能力,积极主动承担起了社会责任,严格企业用工制度,保障了劳动者合法权益。

诸陈 蒋潘 陆媛

## 红豆杉应用论坛在沪举行

“红豆杉除了药用价值外,还有园艺、养生价值。”近日在上海举办的红豆杉应用学术论坛上,来自国家环保部、林业局和上海景观学会的专家们告诉大家。这是两个月前红豆杉集团培育的红豆杉走进中南海后,业界专家对这一神奇树种的又一次关注。

经科学检测,红豆杉能够吸

收室内的有害气体,而且它和一般植物最大的区别是一天24小时能够释放氧气,是全天候的增氧树种,特别适宜室内摆放。红豆杉集团从1997年引进红豆杉种子,播种面积已达3万亩2500万株,目前可以直接向市场提供红豆杉盆景、苗木500万株,价格从百元左右到上万元不等。 金辰 陈超



## 小公民宣誓

“国旗在上,我们绝不玷污民族的寄托;宪法在上,我们绝不触犯法律的尊严;祖国在上,我们决不辜负人民的期望;老师、父母在上,我们决不违法违纪。为了中华民族的兴旺发达,我们要做一名遵纪守法的小公民。”这是来自宜兴市第二实验小学升旗仪式上的声音。

12月1日清晨,面对着庄严的国旗,宜兴市12万名中小学生在手作出了如上宣誓。此次“做遵纪守法小公民”宣誓活动是宜兴市“12.4”全国法制宣传日系列活动中的一项内容。

姜文琼 陆媛 文/摄